

Бліц-інформ

Фестиваль молока

Більше трьох десятків виробників молочної продукції області представили свій товар на четвертому обласному «Фестивалі молока» в Чернігові. Дійство пройшло 26 серпня, в Центральному парку культури та відпочинку.



Відвідувачі могли купити молоко, масло, сири, йогурти та інші продукти, попередньо продегустувавши їх.

Також свої товари представили хлібозаводи, медовари, майстри декоративно-прикладного мистецтва області.

Вперше у «Фестивалі молока» взяла участь компанія Agricom Group, її завод з виробництва зернових пластівців ТОВ «Добродія Фудз» у Михайло-Коцюбинському. Цим самим організатори пропагували здорове харчування.

На святі були цікаві ігрові, майстер-класи, конкурси та спортивні змагання. Виступили з концертом професійні та аматорські колективи і виконавці.

Погруддя Коцюбинського й Пушкіна повернуті на свої місця

Погруддя Михайла Коцюбинського вкрали з моголи писемника, що на Болдиній горі, в середині грудня минулого року. А в ніч на 31 грудня зник з постаменту і бюст Пушкіна на Валю. Знайшли їх 4 січня в районі Кордівки без видимих ушкоджень.

Згодом поліція затримала і підозрюваних у злочині, які крали пам'ятники, щоб здати на металобрухт. Поки тривало розслідування, пам'ятники знаходились у поліції. Після чого їх передали на спеціалізований комбінат комунально-побутового обслуговування, працівники якого і встановили погруддя на їхні місця.

За фактами крадіжок були відкриті кримінальні провадження за статтями 185 (крадіжка) та 297 (наруга над могилою).

Чернігівські гармати та пам'ятник Тарасу Шевченку тепер на балансі

21 серпня на сесії міської ради було затверджено рішення про прийняття на баланс міста 12 старовинних гармат на Валю, а також пам'ятника Т. Шевченку.

Оперативне управління об'єктами покладесться на Управління культури та туризму міської ради.

В Чернігові проїзд у маршрутках і автобусах — 5 гривень

Перевізникам дозволи підняти вартість проїзду у міському пасажирському автомобільному транспорті до 5 гривень (11%).

Відповідне рішення ухвалив 22 серпня виконком міської ради. Попередня ціна була 4,50 гривні.

Здають нерви: стрілянина в приміщенні лотереї

У підвальне приміщення будинку по вулиці Роковського, 42А, де функціонує Національна лотерея, близько 1-ї ночі до зали увійшов 47-річний чоловік. При собі він мав зброю. Привітавшись з адміністраторкою, чомусь вистріляв у стіну. Потім поклав зброю на барну стійку та чекав на поліцію та господарів закладу.

Затримали його поліцейські з предметом схожим на карабін, набоями до нього та дозволом на володіння зброєю. Свій вчинок чоловік пояснив тим, що заклад йому заважав, мовляв, там було дуже гамірно.

За даним фактом відкрите кримінальне провадження за частиною 4 статті 296 Кримінального кодексу України (хуліганство із застосуванням зброї чи іншого предмета спеціально застосованого або заздалегідь заготовленого для нанесення тілесних ушкоджень). Дані дії караються позбавленням волі на строк від 3 до 7 років.

Правоохоронці кажуть, що їм відомі скарги мешканців цього будинку на занадто гучний нічний відпочинок відвідувачів даного закладу.

Україна та Німеччина: сто років дипломатії

Про становлення України як незалежної держави на початку ХХ ст., налагодження перших дипломатичних відносин та роль Німеччини в цих процесах говорилося під час презентації виставки архівних документів «Україна та Німеччина в 1918–1923 рр.: до століття встановлення дипломатичних взаємин», що проходила в приміщенні обласної бібліотеки ім. В. Короленка.

Учасників зібрання привітали художнім виступом представники громадської організації «Німецький культурний центр «Взаємодія».

«Німеччина було першою країною у світі, що визнала незалежність України 100 років тому», наголосив один з укладачів виставки, директор Центру перепідготовки та підвищенні кваліфікації кадрів, кандидат історичних наук Володимир Бойко. Він розповів про створення виставки, наголосивши на ключовій ролі Наукового товариства історії дипломатії та міжнародних відносин, Сіверського інституту регіональних досліджень та фонду Ганса Зайделя.

Також були презентовані архівні матеріали та наукові праці з історії українсько-німецьких відносин та становлення української дипломатії, що зберігаються у фондах Державного архіву Чернігівської області та бібліотеки ім. В. Короленка.

«Україна. Шлях до волі»

Під такою назвою 22 серпня в обласній бібліотеці для юнацтва відбулося засідання за «круглим столом», присвячене 100-річчю української революції та 27-й річниці проголошення незалежності України. Гостем заходу був Віктор Мироненко, наш земляк з Чернігова, в часи горабчовської перебудови — перший секретар ЦК Комсомолу Радянського Союзу. Зараз він — один з активістів української громади Москви, працює керівником Центру українських досліджень Інституту Європи Російської академії наук, головний редактор журналу «Современная Европа». Віктор Мироненко об'єктивно проаналізував історію україно-російських відносин від 1991 року, піддав гострій критиці позицію російської влади щодо України, відповів на численні запитання присутніх.

Активну участь в дискусії взяв відомий громадський діяч Валерій Сарана, котрий, на жаль, за кілька днів раптово пішов з життя. На засіданні виступили також чернігівець, нині мешканець Ізраїлю Аркадій Нотаріус, редактор нашої газети Петро Антоненко, чернігівський дослідник Віталій Розстальний.

Бібліотекар Володимир Єрмак представив історико-документальну виставку унікальних матеріалів з фондів бібліотеки та власного архіву, які розповідають про боротьбу за незалежність України в нашому краї.

Історія краю

У заміській садибі Мазепи під Батурином знайшли загадкові сходи

На території Гончарівки під Батурином чернігівські археологи натрапили на загадкові сходи, що ведуть углиб. Говорить науковий керівник Батуринської археологічної експедиції, старший науковий співробітник Національного університету «Чернігівський колегіум ім. Т. Шевченка» Юрій Ситий: «Під час минулорічної експедиції на території заміської маєтку Мазепи у Гончарівці ми знайшли квадратний фундамент розміром 2х2 м. Цього літа продовжили там копати і знайшли ще один такий же. Спочатку подумали, що це решетки колодязя, критого дахом (назолю вивалили стовпи-опори), та наприкінці експедиції несподівано на-

трапили на сходи, що ведуть углиб, і цегляні лутки дверей. Що воно за сходи, куди ведуть — у підземний хід чи якийсь інше підземелля, поки що невідомо.»

Продовжити дослідження археологи зможуть наступного сезону.

На Гончарівці чернігівські археологи працюють багато років. За цей час дослідили всі 9 га території колишнього маєтку Мазепи, що був спалений під час Батуринської трагедії 1708 року. Знайшли тут вартівню — будинок, де відпочивала гетьманська варта, «хату покоївка», як, очевидно, називався будинок для гостей, та багато іншого.

Загалом цьогорічна Батуринська експедиція працювала на шести об'єктах.

Літописний Окольний град Чернігова дивує знахідками

На місці майбутньої прибудови до чернігівської музичної школи № 1 археологи Інституту історії НАН та Національного університету «Чернігівський колегіум» проводять охоронні археологічні дослідження. Саме в цьому місці і розташовувався літописний Окольний град стародавнього Чернігова.

Під час розкопок дослідники виявили залишки щільної міської забудови X-XIII та XVII-XVIII століть, а також уламки скляних браслетів, грузила, пряслиця, ножі, наконечники від стріл.

Найбільш цікавими знахідками, на думку керівника експедиції, кандидата історичних наук, доцента університету Олени Черненко, є підвіска із зображенням святого воїна, хрестик, металеві та скляні каблучки. Вони походять зі згорілих споруд кінця XII — початку XIII століть. «Рештки загинувших людей та знайдені там само вістря стріл свідчать, що пожежа трапилася внаслідок військового конфлікту, — розповідає археолог. — Скоріше за все, це була одна з відомих літописних княжих усобиць. Згідно з літописними свідченнями, «люті бої» чернігівців з дружиною Данила Галицького відбулися взимку 1234 — 1235 років.»

Також днями археологи натрапили на монету XI століття, що була викарбувана в старогрецькому місті-державі Херсонесі. Говорить Олена Черненко: «За каталогом, таку монету викарбували в період між 1069 і 1071 роками. Для Чернігова і взагалі всієї території Чернігівського князівства ця знахідка — унікальна. Взагалі таких монет дуже мало, й то переважна більшість знаходиться у приватних колекціях.»

Оновлена Куликівська школа

В районі Куликівки основна будівля середньої школи була споруджена у 1976 році. А поруч з нею, прямо на центральній площі селища, — двоповерхова давніша школа, ще 60-х років. Спершу і будувалася як школа. Потім кілька десятиліть тут розміщувався райком компартії. А після її заборони в рік проголошення незалежності, будівлю знову було передано школі, для навчання молодших класів.

Звичайно, за півстоліття будівля «зносилася», до того ж, нині повсюдно проводиться утеплення шкільних приміщень.

Розповідає Наталія Халімон, голова Куликівської об'єднаної територіальної громади, у яку торік об'єднався весь район, крім одного села. До обрання минулої осені на цю посаду вона була головою районної ради.

—У березні минулого року школа подала заяву на участь у програмі «Кусаноне»

від Міністерства закордонних справ Японії і виграла грант на капітальний ремонт. Рада і голова СФГ «Колос» Віктор Труш виступили гарантами перед міністерством. Також ми залучили Чернігівську благодійну організацію «Дитячий фонд», що має досвід роботи з іноземними інвесторами.

На реалізацію проекту програмою «Кусаноне» було виділено 63 206 доларів США (1 704 033 гривень) — на реконструкцію приміщення початкової школи. Зараз наша громада шукає можливість профінансувати заміну всіх вікон і дверей в основній школі на загальну суму майже 1 мільйон гривень (дах було перекрито торік, за кошти державного бюджету — субвенції на соціально-економічний розвиток).

8 лютого цього року Куликівська школа, Програма «Кусаноне» і громадська організація «Дитячий фонд Чернігівщини» підписали меморандум, яким передбачено уте-



плення стін, заміна покрівлі та утеплення даху будівлі початкової школи, а також заміна 108 вікон і 14 дверей в приміщеннях початкової і старшої школи.

Ремонт старої школи розпочався 21 травня. Повністю перекрито дах, утеплено стіни, стоять нові вікна, будівля пофарбована. Все завершено до нового навчального року.

Майже 24 тисячі сімей можуть залишитись без субсидій

Із 42 тис. отримувачів субсидій Чернігівської області у 24 тис. є заборгованість за спожитий природний газ. Загальна сума неплатежів у них становить 3 млн грн. У разі несвоєчасного погашення боргів за газ органи соцзахисту припиняють нарахування субсидій.

«Часті законодавчі зміни в механізмі надання субсидій призводять до того, що клієнти не в змозі швидко пристосуватись до нововведень. Як наслідок

— виникає плутанина з платежами і виникають борги. Наразі просимо звернути особливу увагу на необхідність сплати обов'язкового відсотка платежу. Адже списки всіх споживачів, хто не вносить таку частку, будуть найближчим часом передані до соцзахисту. Відповідно, це стане підставою припинення надання субсидій», поінформував директор «Чернігівгаз Збуту» Іван Луста.

Крім того, зменшення нормативів спо-

живання газу для індивідуального опалення житла змусить споживачів ретельніше контролювати власне споживання. Адже щоб вкластися в норму, необхідно економити паливо.

Нині по причині заборгованості без газу лишаються 5,7 тис. споживачів області.

Для уникнення відключення «Чернігівгаз Збут» нагадує клієнтам про можливість звернутися до постачальника про реструктуризацію заборгованості.